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Onderwerp 
Raadsvoorstel inzake wijziging van de GR Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord 

Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 

20 oktober 2015 15 december 2015  5 

Aan de gemeenteraad, 
 
 

0. Samenvatting 
De Gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord is vastgesteld in 
2009 en is om een aantal redenen aan herziening toe: 

- de wijzigingen in de Wet gemeenschappelijke regelingen die verplichten tot aanpassing (waar nodig) 
voor 1 januari 2016; 

- het opheffen van de gemeenten Lith en Maasdonk; 
- daarnaast is er behoefte aan een aantal technische en redactionele wijzigingen. 

Omdat deze gemeenschappelijke regeling zowel door de colleges als door de gemeenteraden zijn aangegaan, 
dienen zowel de colleges als de raden van de deelnemende gemeenten tot de wijzigingen te besluiten.  
Het betreft geen substantiële veranderingen, maar vooral tekstuele aanpassingen aan de Wgr en enkele 
redactionele verduidelijkingen. In bijlage 1 is de nieuwe tekst van de Gr opgenomen. 
Een van de wijzigingen (ingevolge de wet) is dat niet meer het college een lid voor de AB moet aanwijzen, maar 
de raad. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Op 12 augustus 2014 is de Wet van 9 juli tot wijziging van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) en een 
aantal andere wetten en regelingen in het Staatsblad geplaatst (Stb.2014, 366). Op grond van het besluit tot 
inwerkingtreding van 19 november 2014 (Stb. 2014, 466) zijn de wijzigingen in de Wgr per 1 januari 2015 van 
kracht geworden. Mede als gevolg van de wijzigingen in de Wgr dient de 'Gemeenschappelijke regeling 
Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord' te worden aangepast.  
 
2. Wat willen we bereiken? 
De huidige ‘Gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord' dient in 
overeenstemming te worden gebracht met de gewijzigde Wet gemeenschappelijke regelingen. Omdat deze 
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gemeenschappelijke regeling zowel door de colleges als door de gemeenteraden zijn aangegaan, dienen zowel de 
colleges als de raden van de deelnemende gemeenten tot de wijzigingen te besluiten.  
Ons college heeft besloten in te stemmen met de voorgestelde wijzingen van de gemeenschappelijke regeling. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
De wijzigingen in de Gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening houden geen substantiële 
veranderingen in, maar betreffen vooral tekstuele aanpassingen aan de Wgr en enkele redactionele 
verduidelijkingen. Niet onbelangrijk is te vermelden dat de aanwijzing van het collegelid (bij voorkeur met de 
portefeuille gezondheidszorg) voortaan niet meer door het college plaatsvindt, maar door de gemeenteraad (art. 
6, tweede lid). Om die reden is ook een concept-besluit dienaangaande opgenomen. 
In bijlage 2 zijn de verschillen tussen de nieuwe GR en de vigerende  opgenomen, incl. een toelichting daarbij. 
 
De gemeente verleent geen bijdrage in de kosten van ambulancezorg. Deze kosten worden door de 
ziektekostenverzekeraars vergoed. Wel dragen gemeenten - als deelnemer in de gemeenschappelijke regeling- in 
principe een financieel risico. Maar dat is erg klein aangezien de RAV sinds de oprichting een sluitende begroting 
kent, en inmiddels een solide reserve heeft opgebouwd.  
 
Los van de tekstuele wijziging van de huidige gemeenschappelijke regeling, merken wij op dat in de nabije 
toekomst het al dan niet continueren van deze regeling ter discussie staat. Met de invoering van de Tijdelijke 
wet Ambulancezorg (Twaz) per 1 januari 2013, veranderden de verantwoordelijkheden en bevoegdheden rond 
ambulancezorg. De minister van VWS stelt voorwaarden voor het verkrijgen van een vergunning en het 
financiële macrokader vast, en de zorgverzekeraars sluiten prestatiecontracten met de regionale 
ambulancevoorzieningen (RAV). Hierdoor is de wettelijke grondslag voor de instandhouding van de 
gemeenschappelijke regeling ambulancevoorziening komen te vervallen. 
Tot 1.1.2018 heeft de RAV Brabant Midden-West-Noord een vergunning voor het leveren van ambulancezorg. In 
de toekomst kunnen er ook andere aanbieders van ambulancevervoer komen. 
 
Naar aanleiding van deze ontwikkeling heeft het dagelijks bestuur van de RAV de directie gevraagd te 
onderzoeken welke alternatieve rechtsvorm voor de RAV de uit de huidige regeling voortvloeiende risico's voor 
de gemeenten kan elimineren. Gemeenten zijn namelijk - zoals hiervoor al is aangegeven - ingevolge de 
gemeenschappelijke regeling verantwoordelijk voor eventuele tekorten in de exploitatie.  
In de notitie 'Regionale Ambulancevoorziening - stappenplan onderzoek alternatieve rechtsvorm' (bijlage 3) 
wordt e.e.a. uiteen gezet.   
 
Ofschoon uit de notitie blijkt dat de gemeentelijke risico's klein worden geacht, onderschrijft ons college de 
wenselijkheid van dit onderzoek. Op basis daarvan kan een discussie over nut en noodzaak van een 
gemeenschappelijke regeling worden gevoerd met uw raad. 
Bestuurlijk besluitvorming wordt in de eerste helft van 2017 verwacht. Wij zullen u van de ontwikkelingen op 
de hoogte houden. 
 
4. Wat mag het kosten? 
De gemeente Goirle verstrekt geen bijdrage aan de 'Gemeenschappelijke regeling Regionale 
Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord'. Dit zal door deze wijzigingen niet veranderen. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Indien tenminste tweederde deel van de deelnemende gemeenten (met gezamenlijk tenminste tweederde van het 
aantal inwoners) eensluidend over de wijziging besluit, zal de wijziging door het dagelijks bestuur van de RAV 
openbaar worden gemaakt (art. 26 van de gemeenschappelijke regeling).  
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6. Vervolgtraject besluitvorming 
n.v.t. 
 
7. Fatale beslisdatum 
De colleges en gemeenteraden worden verzocht om uiterlijk 31 december 2015 in te stemmen met de nieuwe 
regeling. Zodra tenminste tweederde van de colleges en gemeenteraden heeft ingestemd met de wijziging van 
de gemeenschappelijke regeling is deze getroffen. 
 
8. Voorstel 
Voorgesteld wordt om: 

I. In te stemmen met de gewijzigde regeling  ‘Gemeenschappelijke regeling Regionale 
Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord’ overeenkomstig het voorstel van het dagelijks 
bestuur van de RAV van oktober 2015 (versie 4), zoals verwoord in de  bijlage bij dit besluit; 

II. Mevrouw M.J.F. Immink-Hoppenbrouwers aan te wijzen als lid van het algemeen bestuur van de 
Gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord. 

 
 
 
 
 
 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 22-10-2015; 
 
gelezen het advies van de commissie Welzijn  d.d. 24 november 2015; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

I. In te stemmen met de gewijzigde regeling  ‘Gemeenschappelijke regeling Regionale 
Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord’ overeenkomstig het voorstel van het dagelijks 
bestuur van de RAV van oktober 2015 (versie 4), zoals verwoord in de bijlage bij dit besluit; 

II. Mevrouw M.J.F. Immink-Hoppenbrouwers aan te wijzen als lid van het algemeen bestuur van de 
Gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening Brabant Midden-West-Noord. 

 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 15-12-2015. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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